

निरोप समारंभ भाषण शिक्षकांसाठी | शिक्षक निरोप समारंभ भाषण मराठी

निरोप समारंभ भाषण शिक्षकांसाठी : नमस्कार मित्रांनो आपण या लेखांमध्ये शिक्षक निरोप समारंभ भाषण मराठी अतिशय सुंदर आणि जबरदस्त असे भाषण घेऊन आलेलो आज आपण या लेखामध्ये शिक्षक निरोप समारंभ भाषण मराठीमध्ये बघणार आहोत.

निरोपाचे भाषण कसे असावे :

निरोपाचे भाषण हे विरह रसात नसावे ते हास्य रसात नसावे हे सर्वप्रथम लक्षात असावे . निरोपाच्या भाषणाला कुठेतरी करून रसाचा वापर करावा आणि करून रसाचा वापर करताना आवाजाची उंची हि जास्त ऊंच नसावी , ती खालच्या पट्टीतली असावी .

निरोप समारंभाचे भाषण कोणाला द्यावे :

- १) प्रशासकीय अधिकारी
- २) गावातील सरपंच
- ३) शिक्षक
- ४) शाळेतील कर्मचारी
- ५) ऑफिसमधील कर्मचारी इ. इ

भाषण सुरु करण्यात अगोदर सर्वप्रथम भाषणामध्ये या महत्वाच्या ओळी असाव्यात जेणेकरून भाषणाची सुरुवात चांगली होते .

गुरु हे कुंभारासारखे असतात प्रत्येक घड्याला सारख्या मायेने आणि त्याच कठोरतेने घडविणारे , ग . दि माडगूळकर म्हणतात ,

कुंभारा सारखा गुरु नाही रे जगात

वर घालितो धपाटा आत आधाराचा हात .

. आधी तुडवी तुडवी मग हाते कुरवाळी

ओल्या मातीच्या गोळ्याला येई आकृती वेगळी

घट जाती घरोघरी , घट जाती राऊळात .

कुणी चढून बसतो गावगौरीच्या मस्तकी

कुणी मद्यपात्र होतो रावराजाच्या हस्तकी

अव्यातली आग नाही पुन्हा कुणी आठवत .

कुणी पूजेचा कलश , कुणी गोरसाचा माठ

देता आकार गुरूने जयाची त्याला लाभे वाट

घट पावती प्रतिष्ठा गुरु रा

अध्यक्ष महोदय वंदनीय गुरुजनवर्ग आणि येथे उपस्थित माझ्या मित्र आणि मैत्रिणींनोकाही वर्षांपूर्वी या शाळेच्या वट वृक्षाखाली विसावलेला एक पक्षी जो आपल्या सर्वाना उडण्यासाठीचे बाळ देत असे आज ते पक्षी आपल्याला निरोप देणार आहे. मला असे वाटते कि शिक्षकांना शिष्य देऊ शकेल अशी एकच गोष्ट आहे ती म्हणजे यश. होय ! शिक्षकाचे समाधान हे आपल्या विद्यार्थ्यांच्या यशामध्ये असते.

तुम्ही किती चांगले वरिष्ठ/शिक्षक होता याबद्दल मी जास्त तपशीलात जाणार नाही. इयत्ता 5वी त १० वी दरम्यान तुमच्यासोबत एक अवर्णनीय बंध निर्माण झाला आहे. साहजिकच आपण आपल्या वरिष्ठांसोबत कधीही सहजतेने राहू शकत नाही आणि आपण यापेक्षा चांगले कनिष्ठ होऊ शकत नाही.

अशेच भावी भविष्याचे शिल्पकार घडविणारे आपल्या सर्वांचे लाडके गणिताचे सर कदम सर .सर हे फक्त एक शिक्षक नाहीत तर ते एक वडील , मार्गदर्शक, मित्र आणि जादूगार आहेत ज्यांनी वर्गात आमच्या सर्वांसाठी एकदम सोपा आणि मनोरंजक बनवला . त्यांचे वर्ग गणिताच्या आकर्षक आणि अफाट जगात प्रवास करण्यासारखे होते. आम्ही त्याच्या तासाची आतुरतेने वाट पहायचो. सर्वात कठीण गणितीय थेअरी सोप्या करून त्यांना १-२-३ मोजण्याइतके सोपे बनवण्याचे हे अविश्वसनीय कौशल्य त्यांच्याकडे आहे. आम्ही केवळ परीक्षेसाठी गणित शिकलो नाही; आम्ही शिकलो कारण त्यांनी गणिताला जीवनातील एक लिम्बुतिंबू खेळाडू म्हणून ओळख करवून दिली आणि आम्हाला त्यातील प्रत्येक खेळ मजेशीर वाटू लागले . त्यांनी फक्त गणित नाही तर नवीन तंत्रज्ञाचीशीही आमचा परिचय करून दिला. त्यांच्याचमुळे आम्हाला गणिताबरोबर विज्ञान आणि तंत्रज्ञानाची किमया कळाली.

त्यांनी आम्हाला पुस्तकी गणितासोबत जगण्याच्या गणिताचे गुपित सांगितले बरं, मी आठवणी शेर करायला गेलो तर त्या कधीच संपणार नाहीत. आम्ही शाळेत असल्यापासून, दोन्ही वर्ग शाळेत साजरे होणारे सण, गुंतवणूकदारांचे कार्य, मागील वर्ष आणि हा थॅक्सगिव्हिंग डे अशा सर्व उपक्रमांमध्ये नेहमी सहभागी होत आले आहेत.

तथापि, हे सार्वत्रिक सत्य आहे ज्याला आपल्या सर्वाना सामोरे जावे लागते, आपली इच्छा असो वा नसो, सर्व काही शेवटी संपते. या दिवसाची मी जितकी आतुरतेने वाट पाहत आहे तितकीच मला हा निरोपाचा दिवस आवडत नाही. पण शेवट अपरिहार्य आहेत, शेवटी झाडांची पाने गळून

पडतात. तुम्हाला पुस्तक बंद करावे लागेल. म्हणून आपण निरोप घेतला पाहिजे.[निरोप समारंभ भाषण मराठी]

तुम्ही सर्व आमच्यातील एक भाग आहात. तुमच्या आठवणी कायम आमच्या हृदयात राहतील. चुकांना घाबरू नका, बुडण्याची आणि पडण्याची भीती बाळगू नका, कारण बहुतेक वेळा तुम्हाला घाबरणाऱ्या गोष्टी टाळायच्या असतात. तुम्हाला तुमच्या कल्पनेपेक्षा कितीतरी पट जास्त मिळेल. आयुष्य तुम्हाला कुठे घेऊन जाईल कोणास ठाऊक, रस्ता लांब आहे आणि शेवटी, प्रवासाचा प्रत्येक टप्पा स्वतःच एक गंतव्य आहे.

सहवास सुटला म्हणून ,

सोबत सुटत नाही

नुसता निरोप दिल्याने ,

नाती तुटत नाही

मी सरांच्या उज्ज्वल भविष्यासाठी शुभेच्छा देते . सरांना दीर्घायुष्य लाभो हि ईश्वर चरणी प्रार्थना करते व माझ्या मनोगताला पूर्णविराम देते . धन्यवाद !![निरोप समारंभ भाषण मराठी]

शिक्षक निरोप समारंभ भाषण मराठी :

आदरणीय प्राचार्य सर,

येथे उपस्थित सर्व शिक्षकांना आणि माझ्या प्रिय विद्यार्थ्यांना गुड मॉर्निंग. आज या ठिकाणी जमण्याचे कारण आपल्या सर्वांना माहित आहे, मला माझ्या लाडक्या सहकाऱ्याच्या निरोप समारंभात त्यांच्याबद्दल काही गोष्टी सांगायच्या आहेत. आमचे सहकारी आपल्यापासून दूर असलेल्या दुसऱ्या कॉलेजमध्ये निरोप घेणार आहेत, याचे खूप दुःख आहे. मात्र, तुम्ही आणि तुमचे काम नेहमीच माझे प्रेरणास्त्रोत राहाल. तुझ्याशी वर्षानुवर्षांची मैत्री होती पण ही वेळ कधी निघून गेली कळतच नाही. तुमच्यासाठी हे आनंदाचे क्षण आहेत आणि आम्ही सर्व जण तुमच्या निरोपात सहभागी झालो आहोत.

या शाळेशी त्यांच्या सोनेरी आठवणी जोडलेल्या आहेत. कोणत्याही व्यक्तीसाठी, त्याचा पहिला कामाचा अनुभव खूप मौल्यवान असतो. या शाळेने मला शिक्षक म्हणून शिकवण्याची पहिली संधी दिली. त्यावेळी मी नवीन होतो आणि अनुभव नव्हता. पण आमच्या मुख्याध्यापकांनी मला नेहमीच साथ दिली. मुलांना नीट कसे शिकवायचे, कमकुवत मुलांना वाचन आणि लेखन कसे शिकवायचे, या सर्व महत्त्वाच्या गोष्टी मला मुख्याध्यापकांनी सांगितल्या. त्यांनी कधीच कोणाची मदत करण्यास नकार नाही दिला .

येथे शिकणाऱ्या विद्यार्थ्यांनी सरांना नेहमीच भरभरून प्रेम दिले. हे सर्व विद्यार्थी त्यांचे विद्यार्थी नसून त्यांच्याच मुलांसारखे होते. त्यांना उत्तम शिक्षण देण्याचा सरांनी नेहमीच प्रयत्न केला.

सरानी त्यांना नवीन कौशल्ये शिकवू शकतो, त्यांना त्यांचे सर्व ज्ञान निरपेक्षापेपणे दिले .[निरोप समारंभ भाषण शिक्षकांसाठी]

गेल्या ५ वर्षात त्यांनी सर्वांना फार प्रेम दिले आपुलकी दिली . मला त्यानं च्याकडून खूप काही शिकायला मिळाले. मला सरांकडून मेहनत करण्याची प्रेरणा मिळाली. "विश्रांती निषिद्ध आहे" असे महात्मा गांधीजींनी सांगितले होते, त्याचप्रमाणे आमच्या सरानी कधीही विश्रांती घेतली नाही.

सर्व शिक्षकांना सुटी संपून घरी जाण्याची घाई असताना आमच्या मुख्याध्यापकांनीही त्यांचा वैयक्तिक वेळ शाळेला दिला.

नेहमी नियमांचे पालन केले जात आहे का नाही यावर त्यांची बारीक नजर .ले ही देशाचे भावी नागरिक आहेत. त्यामुळे या शाळेत शिकणाऱ्या सर्व मुलांना शिक्षण घेऊन नोकरी मिळावी, अशी माझी इच्छा आहे. मोठे उद्योग आणि उद्योग स्थापन करून सर्वांना अभिमान वाटावा. आपल्या देशाला अभिमान वाटावा.

अशा प्रेरणादायी सरांना मी पुढील वाटचालीसाठी आज या निरोपाच्या दिवशी मी फार फार शुभेच्छा देते . तुम्ही सर्वांनी अभ्यास करून तुमच्या पालकांचा आणि संपूर्ण देशाला अभिमान वाटावा. तुम्हा सर्वांना आयुष्यात रोज नवनवीन यश मिळो हीच माझी सदिच्छा.

आमच्या सोबतच्या सर्व शिक्षकांना नेहमीच पूर्ण मेहनत घेऊन एकजुटीने मुलांना शिकवले आहे. पक्षी जसे पेंढा एकत्र करून घरटे बनवतात तशी त्यांनी ही शाळा उभी केली आहे. सर्व सहकारी शिक्षकांच्या मेहनतीचे फळ म्हणजे आज ही शाळा संपूर्ण जिल्ह्यात सर्वोत्तम मानली जाते.

आपल्या शाळेचा वसा असाच पुढे चालत राहावा आणि सरानी शाळेला जी शिस्त मेहनत करण्याची सवय चिकाटी जिद्द शिकवली

ती आपण सर्वांनी पुढे कायम ठेवण्याचे वाचन सरांना देऊ. इथून निघताना सर्वांना फार दुःख होईल.

कदाचित्त बदल हा जगाचा नियम आहे. सरांसोबतच्या आठवणी कायम माझ्या हृदयात ताज्या राहतील.शेवटी एवढंच म्हणून ,

“असे मानले जाते की हा काळ बदलत राहील.

आम्ही गेलो तर दुसरे कोणीतरी येईल.

पण तुझी अनुपस्थिती या हृदयात कायम राहील.

खरं सांग, आम्ही तुला क्षणभरही विसरू शकणार नाही.

कठीण काळात तुम्ही दिलेली साथ लक्षात राहिल.

पडणाऱ्याला दिलेला हात लक्षात राहिल.

तुझ्या जागी जो येईल तो तुझ्यासारखाच असावा.

आम्हाला एवढेच सांगायचे आहे.

खरं सांग, आम्ही तुला क्षणभरही विसरू शकणार नाही ”

[निरुप समारंभ भाषण शिक्षकांसाठी]

मी सरांच्या उज्ज्वल भविष्यासाठी शुभेच्छा देते . सरांना दीर्घायुष्य लाभो हि ईश्वर चरणी प्रार्थना करते व माझ्या मनोगताला पूर्णविराम देते . धन्यवाद !!

Related content

- [जातीचे प्रमाणपत्र कसे काढावे ? how to apply caste certificate](#)
- [सुकन्या समृद्धि योजना 2023 महाराष्ट्र अर्ज | Sukanya Samridhi Yojana Maharashtra](#)
- [Ujjwal Chaurasia\(Techno Gamerz\) Successful YouTube Journey | Biography 2023](#)
- [Mahila Bachat Gat Loan; 'महिला बचत गट कर्ज योजना महाराष्ट्र 2024'](#)
- [मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना; 'Samuhik Vivah Yojana Maharashtra 2024'](#)
- [The Most Accurate Actual size of Online Ruler](#)
- [Automatically detects and translates Morse code or text.](#)
- [महाराष्ट्र पोस्टात सरळ ३१७० पदांची भरती Maharashtra Postal Circle Bharti 2024](#)
- [Dr.Sarvepalli Radhakrishnan Speech in Marathi: 'डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन भाषण मराठी'](#)